

ГУБЕРНСКИЕ ВЕДОМОСТИ



№ 86 (5454)

Вторник,
22 мая
2018 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Выходит пять раз в неделю с 21 декабря 1991 года

16+
SKR.SU

ISSN 2414-9535
9 772414 953654 >

РЕЙТИНГ ЗОЛОТОЙ СЕРЕДИНЫ

Андрей Евсеев
vedomosti@skr.su

На IV Всероссийской неделе охраны труда, недавно прошедшей в Сочи, две островные организации удостоились привозных наград за лучшую организацию работы в сфере охраны труда. В целом – наша область попала в золотую середину списка регионов (46-е место), в которых уделяется особое внимание вопросам безопасности труда. Такой результат держится уже второй год подряд.

Сахалинская делегация, в составе которой были специалисты регионального агентства по труду и занятости населения, приняла участие в дискуссиях и презентациях IV Всероссийской недели охраны труда. Были затронуты темы законодательства по охране труда, обучения, профилактики и медицины, внедрения инноваций и использования цифровых технологий.

Наш корреспондент встретился с руководителем агентства по труду и занятости населения Сахалинской области Татьяной Бабич и попросил рассказать о прошедших в Сочи мероприятиях.

– Всероссийская неделя охраны труда проводилась накануне Всемирного дня охраны труда, тема которого в этом году «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы». В чем проявляется эта уязвимость и почему, на ваш взгляд, акцент сделан именно на этом?

– Тема действительно актуальна, если посмотреть статистику. К примеру, в Сахалинской области в 2017 году с людьми, имеющими стаж работы менее 1 года, произошло более 30 процентов несчастных случаев на производстве.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 6



Рейтинг золотой середины

Две сахалинские организации удостоились призовых наград за лучшую организацию работы в сфере охраны труда

НАЧАЛО НА СТР. 1

Существуют различные факторы риска, характерные именно для молодых работников, все они увеличивают вероятность травмирования.

Поэтому одновременно со стремлением улучшить перспективы молодежной занятости необходимо помнить, что от формирования новых поколений здоровых, соблюдающих нормы безопасности работников, зависит рост населения, производительность, психическое и физическое благополучие всего общества в целом.

Хочется отметить стремление современной молодежи России быть вовлечеными в социально-экономическую жизнь страны и отрадно, что таких людей становится все больше.

Именно таких «активистов» мы смогли увидеть на третьем молодежном форуме «Будущее безопасного труда». Участники представили свои образовательные программы, проекты и яркие презентации на тему здоровья и безопасности. Подобные мероприятия способствуют формированию лидерских качеств у специалистов по охране труда, ведь их навыки убеждения являются одной из составляющей эффективной системы управления охраной труда в организациях.

– В рамках Недели неоднократно затрагивался вопрос о том, что работодатели, у которых имеются вредные условия труда и бывает травматизм на предприятии, несут значительные экономические издержки. Поясните, пожалуйста, в чем это проявляется?

– Охрана труда для работодателей не является лишь сводом

правил, инструкций и законов. Это деньги, это огромные экономические затраты, ведь люди выпадают из производственного процесса, поскольку травмируются и гибнут. Еще это досрочные льготные пенсии, это гарантии и компенсации за вредные условия труда, расходы Фонда социального страхования на больничные листы.

Подсчитано, что расходы работодателей в связи с травматизмом и вредными условиями труда ежегодно составляют по России около 1,5 трлн рублей и прямо влияют на производительность труда. Значит, необходим новый подход, согласно которому следует заниматься экономикой труда и просчитывать потенциальные издержки по каждому работнику.

Любой работодатель, зарегистрировавшись на сайте ВНИИ труда Минтруда России, может воспользоваться бесплатным методическим модулем, в котором представлены калькуляторы расчета экономических потерь организации из-за наличия рабочих мест с вредными условиями труда, травматиз-

ма в 2017 году численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве в Сахалинской области достигла минимального значения за последние 5 лет



Татьяна Бабич,
руководитель
агентства по тру-
ду и занятости
населения Саха-
линской области

СЕМЬ «ЗОЛОТЫХ ПРАВИЛ» КОНЦЕПЦИИ «VISION ZERO»

- Стать лидером – показать приверженность принципам**
- Выявлять угрозы – контролировать риски**
- Определять цели – разрабатывать программы**
- Создать систему безопасности и гигиены труда – достичь высокого уровня организации**
- Обеспечивать безопасность и гигиену на рабочих местах, при работе со станками и оборудованием**
- Повышать квалификацию – развивать профессиональные навыки**
- Инвестировать в кадры – мотивировать посредством участия**

ма и профзаболеваний: <http://rost.vcot.info/lk/calculator-danger> и <http://rost.vcot.info/lk/calculator>.

– На совещании Минтруда России с представителями органов власти субъектов Российской Федерации затрагивали вопросы активизации работы по профилактике ВИЧ-инфекции в трудовых коллективах. Какие новшества нас ожидают в этом направлении?

– Минтруда России запланировано внедрение в программы обучения по охране труда модуля для работников и работодателей по вопросам профилактики ВИЧ-инфекций на рабочих местах.

Каждый работник коллектива должен знать, что таков ВИЧ, а главное понимать, что работать в одном коллективе с заболевшим не опасно. Ознакомиться с теоретическими материалами и пройти тестирование можно, скачав модуль на сайте Единой общероссийской справочно-информационной системы по охране труда: <http://eisot.rosmintrud.ru/attachments/vich.zip>.

– Какие события Недели были самыми яркими и запоминающимися?

– Хочу сказать о тематической выставке детского рисунка «Охрана труда глазами детей», организатором которой выступил министерство труда – там было представлено более тысячи лучших работ региональных конкурсов детского творчества из 38 субъектов РФ. Сахалинская область также приняла участие в этом проекте, мы направили в Министерство труда России более 100 рисунков, один из которых был расположен на стенде в первых рядах и можно сказать, открыловал мероприятие.

Безусловно, приятным событием Недели для нашей области стала торжественная церемония награждения победителей ежегодного Всероссийского конкурса «Успех и безопасность – 2017».

В нем участвовали более 13 тысяч организаций из 85 субъектов Российской Федерации, в том числе 7 муниципальных организаций и 65 организаций Сахалинской области.

Среди муниципальных образований по уже сложившейся традиции 1 место получил Поронайский городской округ, 2 место – Тымовский городской округ, 3 место – городской округ «Город Южно-Сахалинск», в пятерку лучших вошли также Анивский и Томаринский городские округа.

Сахалинская область, как уже ранее упоминалось, заняла в рейтинге золотую середину, а две организации привезли с Недели награды высших достоинств. Это успех для всего нашего региона и пример внимательного отношения к вопросам сохранения жизни и здоровья работников.

– Татьяна Геннадьевна, расскажите, пожалуйста, о ситуации с травматизмом в России и Сахалинской области. О чём говорят статистические данные сегодняшнего дня? Какие цели и задачи ставит правительство РФ перед субъектами Федерации?

– В стране фиксируется устойчивое снижение уровня производственного травматизма. Общее количество несчастных случаев в России сократилось в 2,3 раза, но

темпы снижения уже не такие, как раньше. Увы, они замедлились и есть регионы, в которых отмечается рост несчастных случаев и профзаболеваний. У нас на островах на протяжении ряда лет мы наблюдаем последовательное снижение общего количества несчастных случаев на производстве. В том числе благодаря реализации мероприятий подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда» государственной программы «Содействие занятости населения Сахалинской области».

Сейчас подпрограмма оптимизирована и расширена, мы считаем, выбраны самые главные направления, чтобы создать условия для сохранения жизни и здоровья работников в процессе их трудовой деятельности. Это позволяет достигать тех показателей, которые утверждены нашей подпрограммой. В 2017 году численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве в Сахалинской области достигла минимального значения за последние 5 лет.

Также выраженную направленность на снижение подтверждает и динамика количества несчастных случаев со смертельным исходом.

К сожалению, в сферу производственного риска включены и обстоятельства непреодолимой силы, которые возникают извне, и, несмотря на принятые меры, не позволяют предотвратить то или иное печальное событие. Таковым в январе 2018 года стала гибель 20 членов экипажа рыболовного морозильно-го судна «Восток» ООО «ДВ-флот». По этой причине в Сахалинской области в первом квартале 2018 года зафиксирован рост травматизма со смертельный исходом.

Напомню, что главной целью реализации государственной политики в сфере охраны труда является достижение нулевых показателей травматизма и профессиональной заболеваемости. Поэтому в декабре 2017 года Россия присоединилась к всемирной концепции, разработанной Международной ассоциацией социального обеспечения (MACO) – Vision Zero или «нулевой травматизм». Это качественно новый подход к профилактике несчастных случаев.

Vision Zero предлагает семь «золотых правил», реализация которых будет способствовать снижению по-казателей производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Призываю остронные организации ознакомиться с ними на сайте <http://visionzero.global/> и присоединиться к Концепции.

Это не налагает на работодателя законодательных обязательств, но мотивирует на возникновение моральной ответственности перед своим коллективом.



НАША СПРАВКА

Серебряную медаль конкурса «Успех и безопасность – 2017» в номинации «Лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы [с численностью работников более 500 человек]» завоевала ОП «Энергосбыт» ПАО «Сахалинэнерго». Бронзовую медаль в номинации «Лучшая организация в области охраны труда среди организаций непроизводственной сферы» получило ООО «РН-Сахалин НИПИМорнефть».